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 بسمه تعالی

  01-01شنبه ساعت  روز و ساعت برگزاري :    دوم :نیمسال  0999-0011دوم  :ترم  پرستاري   کارشناسی  رشته و مقطع تحصیلی :               ( 9)کد درس:تغذيه و تغذيه درمانی  :درسنام    

 دکتر مهديه عباسعلیزاد فرهنگیمدرس يا مدرسین: بیوشیمی      :دروس پیش نیاز    واحد       5/0نظري:  تعداد و نوع واحد ) نظري / عملی ( پرستاري         دانشکده محل برگزاري:  

و  ي درموانی گسترش دانشجو در زمینه نقش تغذيه در تأمین سلامت فرد در دوره هاي مختلف زندگی، آشنا شدن با اصول رژيم نويسی و آموزش انوواع رژيوم هوا   هدف کلی درس:  هدف کلی درس:  

  توصیه هاي تغذيه اي در بیماريهاي مختلف

 جلسه اول 

 و تعاريف و کلیات مربوط به تغذيه  ارائه طرح درسی ف کلی : هد

 اهداف اختصاصی
حیطه هاي 

 اهداف
 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد

 آشنايی با دانشجويان 

  بیان اهداف 

 ابع معرفی من 

 نحوه ارزشیابی و نمره دهی 

  تعارف کلی مربوط به علم

 تغذيه انسانی

  طبقه بندي مواد مغذي 

  

  نقش آنها در تأمین سلامتی

 انسان

 

 شناختی

 شناختی 

 شناختی

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان 

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

نات پايان امتحا

 ترم

 جلسه دوم 



 2 

 تعاريف و کلیات مربوط به تغذيه : ف کلیهد

 اهداف اختصاصی
حیطه هاي 

 اهداف
 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد

 

 

 شناختی

 

 شناختی

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان براي 

 مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 رسکلاس د کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  دوم جلسه 

 ارزيابی وضعیت تغذيه ايهدف کلی: 

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  نحوه ارزيابی وضعیت

تغذيه اي در افراد سالم و 

ران بستري )مشتمل بر بیما

روشهاي تن سنجی+ 

روشهاي بالینی+ داده هاي 

آزمايشگاهی و لابراتوار+ 

ارزيابی داده هاي دريافت 

 غذايی و رژيمی(

 مهارتی

 

سخنرانی و تشويق دانشجويان 

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  سوم ه جلس

 و تنظیم برنامه غذايی آشنايی با اصول رژيم نويسیف کلی : هد
 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی
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  آشنايی با اصول طراحی يک

 رژيم غذايی و طرح آن

  آشنايی با اهمیت يک رژيم

فظ غذايی متعادل جهت ح

 سلامت انسان

 

 شناختی

 

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان 

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  چهارم جلسه 

  آشنايی با انواع رژيم هاي درمانی ف کلی :هد

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري یت دانشجوفعال فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  آشنايی کلی با انواع رژيم هاي

 –درمانی )رژيم غذايی معمول 

رژيم  -رژيم مايعات -رژيم نرم

 -رژيم کم نمک -کم و پر کالري

رزيم کم  –رژيم کم و پرپروتئین 

 رژيم ديابتیک( –چرب 

 شناختی

 

سخنرانی و تشويق 

اي مشارکت دانشجويان بر

 بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

   پنجم جلسه 

 تغذيه درمانی در بیماريهاي کبديف کلی : هد

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

 اختلالات کبديرايی با انواع آشن 

  پاتوفیزيولوژي و اتیولوزي

 اختلالات کبدي

 شناختی

 

 شناختی 

سخنرانی و تشويق 

دانشجويان براي مشارکت 

 بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم
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  براي بیماران مبتلا رژيم درمانی  

 مهارتی

   ششمجلسه 

 تغذيه درمانی در آنسفالوپاتی کبديف کلی : هد

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  آنسفالوپاتی کبدي آشنايی با 

  فرضیه ها و تئوريهاي موجود در

 مورد آنسفالوپاتی کبدي

  تغذيه درمانی در آنسفالوپاتی

 بديک

 شناختی

 

 شناختی 

 

 مهارتی

سخنرانی و تشويق 

دانشجويان براي مشارکت 

 بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

 

   هفتم جلسه 

 کم خونی و رژيم درمانی آنف کلی : هد

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  آشنايی با انواع کم خونی ها ي

 تغذيه اي

  پاتوفیزيولوژي و اتیولوزي کم

 خونی ها 

  رژيم درمانی براي يک بیمار مبتلا

 شناختی

 

 شناختی 

 

 مهارتی

سخنرانی و تشويق 

نشجويان براي مشارکت دا

 بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم
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به کم خونی و نیز درمان آن با 

 مکمل هاي خوراکی

  هشتمجلسه 

 اختلالات کلیوي و رژيم درمانی آنها ف کلی : هد

 اهداف اختصاصی
حیطه هاي 

 اهداف
 ارزيابی روش رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد

  آشنايی با انواع اختلالات

 کلیوي و سنگ هاي کلیه

  پاتوفیزيولوژي و اتیولوزي

 نارسايی هاي کلیوي 

  اهمیت رعايت اصول صحیح

در رژيم درمانی نارسايی 

کلیوي و اهم نکات تغذيه 

 اي مهم

 شناختی

 

 شناختی 

 

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان 

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 لاس درسک کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  نهمجلسه 

   تغذيه درمانی در اختلالات پانکراس :هدف کلی



 6 

 اهداف اختصاصی
حیطه هاي 

 اهداف
 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد

  آشنايی با پاتوفیزيولوژي و

زي نارسايی هاي اتیولو

  پانکراس

  اهمیت رعايت اصول صحیح

در رژيم درمانی آنها و نکات 

 تغذيه اي بسیار مهم

 

 شناختی

 

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان براي 

 مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  دهمجلسه 

  و رژيم درمانی آن اي غذايیآلرژيه ف کلی :هد

 اهداف اختصاصی
حیطه هاي 

 اهداف
 فعالیت دانشجو فعالیت استاد

عرصه 

 يادگیري
 رسانه کمک آموزشی زمان

 
 روش ارزيابی

 

  آشنايی با عدم تحمل و

 آلرژي غذايی

  آناتیولوژي 

 درمانی و فعالیت  نقش تغذيه

فیزيکی در بهبود و جلوگیري 

 آلرژي از 

 دارودرمانی 

 تیشناخ

 

 شناختی 

 شناختی 

 

 

 شناختی

سخنرانی و تشويق دانشجويان براي 

 مشارکت بیشتر

کلاس  کار گروهی  

 درس

 Power point دقیقه 011
Prezi 

 وايت برد

امتحانات 

 پايان ترم
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   يازدهمجلسه 

 بیماري صرع کودکان و رژيم درمانی صرع مقاوم به درمانهدف کلی: 

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو عالیت استادف حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  آشنايی با بیماري صرع

 مان کودکی مقاوم به در

 اتیولوژي آن 

  طراحی يک رژيم

کتوژنیک و رژيم برپايه 

MCT  براي بیماري

 صرع

 شناختی

 

 شناختی 

 مهارتی

سخنرانی و تشويق دانشجويان براي 

 مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس گروهی  کار 
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم

  دوازدهمجلسه 

  بیماري فنیل کتونوري و رژيم درمانی آن هدف کلی:

 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

 ژي بیماري آشنايی با اتیولو

 فنیل کتونوري 

 اهمیت تشخیص به موقع 

  طراحی يک رژيم کم فنیل

 آلانین براي بیماري

 

 

 شناختی

 

 شناختی 

 مهارتی

سخنرانی و تشويق دانشجويان 

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم
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  : نتايج آزمون میان ترم+ شرکت فعال در جلسات مباحثه و ارائه نمونه تکالیف خواسته شده+ امتحان پايان ترمنحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی  

  
1- KRAUSES FOOD AND NUTRITION CARE PROCESS (L- KATHLEEN MAHAN, SILVIA SCOTT STUMP- JANICEL RAYMOND)    
 

2-NUTRITION AND DIAGNOSIS RELATED CARE (SILVIA SCOTT STUMP)  

 
 
 
 
 

  سیزدهمجلسه 

 انترال و پارانترال غذيه تف کلی : هد
 روش ارزيابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه يادگیري فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه هاي اهداف اهداف اختصاصی

  آشنايی با اصول اولیه تغذيه

 انترال و پارانترال 

  افراد اصول مهم در رژيم درمانی

 تحت درمان 

 

 شناختی

 

 مهارتی

يان سخنرانی و تشويق دانشجو

 براي مشارکت بیشتر

 Power point دقیقه 011 کلاس درس کار گروهی  
Prezi 

 وايت برد

امتحانات پايان 

 ترم


